
अर्द्धवार्षक् मूल्ाांकन - 2022 
कक्षा VI  र्वष् – गणित 
समय - 2 घंटे  परू्णांक - 50 

छणत्र / छणत्रण कण नणम - वगग क्रमणंक - 

ववद्यणऱय कण नणम - प्रखंड - 

संकुऱ कण नणम -  जिऱण - 

वीऺक कण हस्तणऺर  मलूयणंकनकतणग कण हस्तणऺर  प्रणपतणंक :- 

ततथि:     ततथि: 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

तनरे्दश :- 

∙ इस प्रश्न-पत्र में कुऱ 10 प्रश्न हैं एवं प्रत्येक प्रश्न कण उत्तर रे्दनण आवश्यक हैं।

• प्रत्येक प्रश्न के सणमने उनके लऱए तनर्णगररत अंक एवं तनरे्दश अंककत हैं।

1. सही ववकलप पर (√) कण थिह्न ऱगणइए :-
(i) सबसे छोटी सम अभणज्य है 

(क) 0 

(ख) 2 

(ग) 4 

(घ) 3 

(ii) एक रेखणखण्ड में अंत बबन्र्द ुहोते हैं 

(क) 1 

(ख) 0 

(ग) 2 

(घ) इनमें से कोई नहीं | 



(iii) 1 लमलऱयन में ऱणख होंगे - 

(क) 10 

(ख) 1000 

(ग) 100 

(घ) 10000 

(iv) र्दो क्रमणगत सम संख्यण कण म० स० होगण - 

(क) 3 

(ख) 2 

(ग) 4 

(घ) 1 

2. स्तम्भ 'अ' के सणि स्तम्भ 'ब' कण सही-सही लमऱणन कीजिए-

स्तम्भ 'अ'    स्तम्भ 'ब' 
(i) (-6) + (-7)   (क) 12 के गुर्ि 

(ii) 48    (ख) 10 / 7 

(iii) 110 / 77   (ग) 0 

(iv) (8 - 8) x 100  (घ) -13 

3. कोष्ठक में से सही ववकलप िनुकर खणऱी िगहों को भररए:-

(i) जिन संख्यणओं के केवऱ र्दो अपवतगक होते हैं, उसे .................... संख्यण कहते हैं । 

(संयकु्त संख्यण, अभणज्य संख्यण) 

(ii) 50° कण संपरूक कोर्..............होगण |   (130°, 40°) 

(iii) -6/7    =   -12/14  (=, <, >)         
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(iv) संख्यण रेखण पर शनू्य के र्दणयीं ओर बढ़ने पर संख्यण कण मणन…………होतण है | 

(र्नणत्मक, ऋर्णत्मक) 

4. दर्दए गए प्रश्नों के उत्तर बगऱ के बॉक्स में भररए:-

(i) 55/77 को सरऱतम रुप में लऱखखए |  

(ii) 14 एवं 16 कण ऱ० स० ऻणत कीजिए | 

(ii) बत्रभिु में ककतने समकोर् हो सकते है? 

(iv) 6 x 9 + 9 × 10 कण मणन लऱखखए | 

5. एक मशीन औसतन एक दर्दन में 2825 पेंि बनणती है। िनवरी 2022 में उस मशीन
ने ककतने पेंि बनणए? 

6. वह बड़ी-से–बड़ी संख्यण ऻणत कीजिए जिसमे 389, 436, और 542 को भणग रे्दने पर
कर्मश: 4, 7, और 3 शषे िबे |  

7. (i) 5
1

6
+  3

2

9

(ii) 8
1

4
−  2

5

6

8. संख्यण रेखण पर 3
1

4
 को दर्दखणइए | 

9. दर्दए गए थित्र में एक ितुभुगि दर्दयण गयण है। इसके (i) सभी शीषों (ii) सभी
भिुणएं (iii) सभी कोर्ों के नणम लऱखें | 



शीषग:- 

भिुणएं:- 

कोर्:- 

10. संख्यणओं कण म०स० 6, ऱ०स०- 36 तिण एक संख्यण 18 हो तो र्दसूरी संख्यण ऻणत
कीजिए | 
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